



Что ждёт упоровцев  
на фестивале картофеля – стр. 2

Кто победил  
в районной спартакиаде – стр. 3

Человек и его дело



Алексей Третьяков работает на крашенинских полях с любовью к делу.

## Представитель вековой династии земледельцев

Алексей Николаевич трудится агрономом ЗАО «Русь» уже 14 лет. Он руководит коллективом из тридцати человек, в числе которых механики, водители, работники машинно-тракторной мастерской, зернокомплекса и хранилищ. С сельскохозяйственным производством он познакомился в детстве. Перед потомственным аграрием просто не стоял вопрос, кем быть.

Любовь к работе на земле, а также понимание необходимости продолжения семейного дела он впитал с молоком матери. Трудовой династии Третьяковых почти сто лет. Прадед нашего героя был при колхозе охотником – снабжал селян мясом, а дед много лет работал бригадиром растениеводов. Отец Алексея, Николай Филиппович, с 1987 года успешно управляет крашенинским сельскохозяйственным предприятием. Сначала это был колхоз «Красное знамя», а после реорганизации сформировалось акционерное общество «Русь».

Путь в профессию Алексея Третьякова начался с поездок вместе с отцом на колхозные поля, когда волей-неволей он слышал разговоры опытных земледельцев о текущих делах и задачах на перспективу. Помогать в работе самостоятельно он начал после 11 класса, когда уже получил права механизатора. После школы по примеру отца парень отправился получать профессию инженера в Тюменском сельскохозяйственном институте. На

производственной практике трудился на тракторе, затем возил на КамАЗе зерно на элеватор и доставлял его покупателям на Тюменский Север. Шесть полевых сезонов отработал вместе с опытными комбайнерами на обмолоте зерна.

Проучившись в вузе три года, Алексей ушёл в армию, а после демобилизации решил изучать агрономию. Получив диплом, а главное, необходимые знания, он смог стать ведущим специалистом.

«Мужчины нашей семьи с детства понимают, что человек должен относиться к земле с уважением, трудиться с усердием, и тогда она обязательно его прокормит, – говорит агроном. – Я пробовал себя в разных сферах, служил в правоохранительных органах, но всё равно вернулся в растениеводство. Во-первых, понимаю, что отцу нужна поддержка. Во-вторых, пора передавать опыт сыновьям. Старший после окончания отделения механизации в техникуме уже три месяца проходит срочную службу в армии. Затем он планирует поступить в Государственный аграрный университет Северного Зауралья. Младшему сегодня 15 лет, и он помогает мне во всех делах по хозяйству. Думаю, что в будущем и для него на нашем предприятии работа найдётся».

Размышляя о будущем, Алексей Николаевич отмечает, что хотел бы видеть отечественный агропромышленный комплекс процветающим. Для этого, по его мнению, стоит вернуть субсидии на приобретение техники, удобрений, топли-

ва. А также просто необходимо развивать сельскую инфраструктуру. Когда есть качественные дороги, связь, современные дома культуры, ФАПы, библиотеки и, как в Крашенинино, строятся новые школы, – молодёжь охотнее остаётся на малой родине. Может быть, и его дочери, которые пока живут и работают в городе, захотят вернуться вместе с семьями в село.

Агроном понимает, что результат работы хозяйства напрямую зависит от профессионализма специалистов. Сегодня в ЗАО «Русь» трудится довольно молодой коллектив. Чтобы ему хорошо работалось, руководство старается обновлять парк техники, выплачивать достойную заработную плату и всегда с уважением относится к сельским труженикам. В крашенинском семеноводческом хозяйстве работают над улучшением плодородия почвы, повышением культуры земледелия, подбором новых перспективных сортов сельскохозяйственных культур.

Почему Алексей Третьяков остаётся верен выбранному поприщу? На этот вопрос он отвечает, не задумываясь: «Настоящее удовольствие наблюдать за тем, как зреют золотые нивы, а после уборки налившееся зерно засыпается в хранилища. Работа занимает большую часть моего времени, хотя иногда удаётся сходить на охоту или порыбачить. Места у нас в Крашенинино небывалой красоты. Именно поэтому, наша семья не хочет никуда отсюда уехать – душой прикипели».

Вера ХАЛАЕВА.

Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Новости страны и региона

### Запустили сервисы по вопросам мобилизации

На портале «Госуслуги» начали работу два сервиса по частичной мобилизации. С их помощью можно записаться добровольцем для участия в СВО или обжаловать ошибочное решение о мобилизации.

### Записаться добровольцем для участия в СВО

С момента объявления в России частичной мобилизации на портале «Госуслуги» зафиксировано уже более 70 000 запросов на эту тему. Теперь заявку можно быстро оформить, нажав на баннер «Стать добровольцем» или перейдя в этот раздел через цифровой голосовой помощник.

В открывшейся форме будут указаны критерии отбора. Необходимо обратить особое внимание на возраст и опыт службы, далее заполнить анкету с личными данными, большинство из них подгружаются автоматически.

На карте нужно выбрать военкомат, в который удобно обратиться, и отправить заявку. В течение двух дней придёт уведомление с датой, временем посещения военкомата и списком необходимых документов.

### Обжаловать ошибочное решение о мобилизации

Подать заявление может сам мобилизованный или его родственник. Все заявки поступают в региональные призывные комиссии, статус их обработки отслеживается и контролируется.

### Приглашают на российские предприятия

На сайте онлайн-путеводителя «Все – на завод!» появился раздел с бесплатными экскурсиями на российские предприятия. На них безопасно и интересно можно узнать о профессиях в промышленности.

В этом разделе жителей Тюменской области могут заинтересовать уральские предприятия: екатеринбургский производитель оборудования для газоперерабатывающей, нефтяной, химической промышленности «Уралхиммаш» и Челябинский трубопрокатный завод. Также есть экскурсии на Курскую атомную станцию, Соловьевский золотой прииск в Амурской области и другие.

– Сейчас в разделе представлены девять предприятий. Однако их количество планируется увеличить, – сообщает издание «Тюменская линия».

Онлайн-путеводитель с промышленными экскурсиями «Все – на завод!» создан в июле этого года по инициативе Агентства стратегических инициатив (АСИ) и при поддержке Минпромторга России.

### Зарплата выросла

Росстат оценил уровень зарплат в регионах России и их динамику за год. По оперативным данным, в январе-июле в Тюменской области среднемесячная номинальная начисленная зарплата составила 59 240 рублей – на 9,1 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Причём в июле она составила 64 176 рублей – за год прирост 12,5 процента.

Уровень зарплат в Тюменской области на третьем месте в Уральском федеральном округе.

За семь месяцев в ЯНАО зарплата в среднем была 132 162 рубля, в ХМАО – 94 638 руб. В Свердловской области с января по июль в среднем зарабатывали 52 800 руб., в Челябинской – 48 220 руб., в Курганской – 38 352 рубля.

Среднюю зарплату врачей в Тюменской области Росстат оценил в 100 тысяч руб., учителей – 60 тысяч рублей, пишет «Вслух.ру».

По материалам Интернета.

## Фотофакт



## Посылки доставлены

В прошедшие выходные была отправлена первая партия гуманитарной помощи мобилизованным из Упоровского района.

Эту почётную миссию выполнил начальник управления по работе с территорией УМР Юрий Плесовских. «Посылкам из родного района наши земляки были очень рады. Мы надеемся, что они будут доблестно выполнять свой воинский долг и вскоре вернуться домой с победой», – сказал Юрий Викторович.

В каждый набор специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения вложили: одежду (термобельё, стельки, несколько пар носков,

перчатки, шапки, балаклавы, футболки или тельняшки); продукты (тушёнку, чай, конфеты); средства личной гигиены (пену и станки для бритья, мыло, зубные щётки и пасту) и другие необходимые предметы быта (фонарики, батарейки, термокружки, термосы и туристические сидухи).

Пункты приёма вещей продолжают работать в домах культуры сельских поселений и КЦСОН в райцентре. По возникающим вопросам можно обратиться к ответственной за сбор гуманитарной помощи Наталье Николаевне Тихоновой по телефону: +7 (34541) 3-25-79.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

## Оставайтесь с нами

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!



Приглашаем вас к участию в декаде подписки на периодические печатные издания, которая идёт с 3 октября. Вы можете по действующим ценам до 13 октября включительно выписать районную газету «Знамя правды» на первое полугодие 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355

## Вниманию населения

## Ждут на празднике картофеля

Упоровцы 15 октября готовятся провести большой картофельный фестиваль «Картофан КРИММович».

Мероприятие должно содействовать комплексному и устойчивому развитию системы событийного туризма в районе, возрождению лучших традиций ярмарочной торговли, реализации творческих возможностей предпринимателей, мастеров, инициативных жителей.

Все площадки на мероприятии будут посвящены картофелю. На выставке «Бабушкины рецепты» пройдёт дегустация блюд из картофеля, приготовленных по старинным рецептам. Рядом мастера прикладного творчества разместят композиции, поделки, фигуры и панно из картофеля, а на конкурсной площадке «Картофельный бум» организаторы вывоят самый крупный клубень урожая 2022 года. Скульптура в виде самого большого в Европе мешка с картофелем станет фотозоной в месте проведения фестиваля.

Участниками мероприятия станут в первую очередь представители сельских поселений Упоровского района. Гости праздника посоревнуются в быстроте и качестве чистки овоща, определят умельцев, которые смогут оставить после чистки клубня самую длинную и самую тонкую кожуру. Селяне споют



Любимый упоровцами мешок картошки на время проведения фестиваля переедет на стадион с/к «Ладья».

частушки на картофельную тематику и проведут спортивную эстафету по сбору и сортировке картофеля. Во время праздника пройдут богатырские забавы, их победители смогут забрать столько второго хлеба, сколько поднимут с использованием специального оборудования.

Фестиваль проведут по инициативе администрации Упоровского района и ООО «Агрофирма «КРИММ», которые планируют накормить всех пришедших на мероприятие: хрустящими чипсами, спиральками, dranниками и румяными дольками. Изюминкой праздника станет огромная

порция жареной картошки. В год 90-летия Упоровского района повар на 1,5 метровой сковородке пожарит 90 килограммов овоща.

Главным конкурсом 15 октября станет «Картофельный карвинг». Для участия приглашаются мастера со всей области, чтобы за 90 минут на глазах зрителей создать свои картофельные узоры, букеты и композиции. По словам организаторов с фестиваля, который планируется сделать ежегодным, никто не уйдёт без подарка.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## 9 октября – Всемирный день почты

## Работают для людей

Отделение почтовой связи в селе Нижнемане Упоровского района расположилось в скромном деревянном помещении. Клиенты отмечают, что здесь всегда уют, чистота и порядок, а люди работают отзывчивые и доброжелательные.

Самый большой почтовый стаж у начальника – Татьяны Алексеевны Ильиной. Более двадцати лет она посвятила почте. После окончания Тюменского педагогического училища трудилась в детском саду, а после декрета место работы поменяла. Быстро освоила специфику почтового дела и заслужила уважение односельчан.

– За двадцать лет на почте изменилось многое, – говорит Татьяна Алексеевна. – Работа стала автоматизированной. В последние годы появилось много новых сервисов и услуг в режиме онлайн. Это во многом облегчает жизнь клиентам Почты России.

Мобильное приложение Почты России даёт возможность пользоваться услугами в любое время: например, посылку отследить через трек-номер. Это в разы повышает сохранность почтового отправления. Клиент в любой момент может увидеть, как движется его отправление.

Сервис «простая электронная подпись» ускоряет процесс получения посылки. Теперь не нужно ждать бумажного извещения о том, что она поступила в почтовое отделение. Если услуга подключена, то уведомление о поступлении сразу поступает на мобильный телефон. Приносить с собой паспорт и заполнять извещения от руки тоже не нужно. Надо лишь иметь под рукой смартфон и назвать код из SMS.

Даже бытовую технику, товары для дома, дачи и спорта и многое другое можно заказать в мобильном приложении или на сайте Почты России.

Татьяне Алексеевне помогают справляться с работой два почтальона: Ирина Анатольевна Бирюкова и Алевтина Николаевна Афанасьева.

– Периоду у нас выписывают разную, в зависимости от интересов. В нашей работе сервис <https://podpiska.pochta.ru/> – большое подспорье, – рассказывает Ирина Анатольевна. Иногда клиенты просят посоветовать что-то новенькое. Тогда мы открываем электронный каталог, в котором собрано 6 000 печатных изданий. Выбрать можно по алфавиту, на любую тему, есть детская периодика, для мужчин и женщин.

Особо можно выделить три издания. У каждого есть сад-огород, подсобное хозяйство, поэтому самая универсальная газета – «1000 советов». Из об-

ластных чаще всего выписывают «Ямскую слободу». Самая популярная у селян – районка «Знамя правды». Её выписывает большинство: людям нужна программа телевидения, да и районные новости всем интересно читать. Наши клиенты всегда ждут подписных компаний, когда подписку можно оформить с существенной скидкой. Кстати, скидка на периодические издания до 30 процентов уже началась с 3 октября и продлится до 13 октября.

Посылки и корреспонденция в доставке – частое явление. Мелкие пакеты в основном приходят из Китая. Нижнеманайцы через Интернет заказывают косметику или запчасти к телефонам. А обмен письмами и открытками традиционно происходит накануне праздников.

Татьяна ПОНОМАРЁВА,  
главный специалист  
по корпоративным  
коммуникациям  
УФПС Тюменской области.



Дружный коллектив Нижнеманайского почтового отделения.

## Встречи

## Вспомнили обряды и традиции

В доме-музее старообрядчества с. Упорово провели познавательную программу «Капустные вечёрки». Гости мероприятия узнали о том, как в русских сёлах встречали Крестовоздвижение, как в это время трудились и отдыхали на посиделках.

Участниками мероприятия в этот день стали ветераны здравоохранения Упоровского района. Они легко назвали полезные свойства свежей и квашеной капусты и методы

применения зелёных листьев в лечебных целях. Методист краеведческого отдела районной библиотеки Наталья Сезёва рассказала об истории распространения этого овоща по странам и континентам, привела данные об агрономических капустных рекордах и поделилась «дедовскими» рецептами закваски белокачанной. В Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России в музее не могли не вспомнить о старинных тради-

циях. Собравшиеся узнали, как на вечерках молодые девушки не только делали заготовки на зиму, но и красовались перед друг другом, а парни выбирали невест. Если дни сватовства на «Капустнице» проходили удачно, то потом в народе говорили, что нашли ребёнка молодожёнов на грядке между вилками.

Мероприятие завершилось общим исполнением весёлых частушек и застольем с румяными капустными пирогами.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.



На капустных посиделках в Упорово побывали ветераны здравоохранения.

## Спортивный выходной

## Провели День здоровья

На упоровской лыжной базе 8 октября в рамках Дня здоровья состоялось районное спортивное мероприятие по скандинавской ходьбе и очередной этап спартакиады трудовых коллективов.

Трёхкилометровую дистанцию «Тропы здоровья» преодолели более ста человек из всех сельских поселений. После того, как участники прошли трассу, их угостили кашей, приготовленной на полевой кухне, и началось награждение.

За активную жизненную позицию, личный вклад в развитие культурно-оздоровительного движения и пропаганду здорового образа жизни на территории сельского поселения заместитель главы по социальным вопросам Татьяна Завьялова вручила от администрации района памятные подарки участникам: Лидии Медведевой (Буньковское с/п), Еремку Смагулову (Видоновское с/п), Ольге Федотовой (Емуртлинское с/п), Галине Ярцевой (Ингалинское с/п), Ольге Переладовой (Коркинское с/п), Лидии Пономарёвой (Крашенинское с/п), Людмиле Ивлевой (Бызовское с/п), Нине Губиной (Липихинское с/п), Галине Трофеевой (Нижнеманайское с/п), Валентине Ботниковой (Пятковское с/п), Надежде Ведерниковой (Скородумское с/п), Галине Москвиной

(Суерское с/п), Светлане Копыриной (Чернаковское с/п) и Александру Васильеву (Упоровское с/п).

В ходе мероприятия были озвучены результаты спартакиады пенсионеров Упоровского муниципального района. Третье место в общекомандном зачёте заняли чернаковцы, второе – буньковцы. Победителем стала команда из Суерского сельского поселения.

Завершился день очередным этапом спартакиады трудовых коллективов. Команды соревновались в перетягивании каната. Первое место заняли работники агрофирмы «КРИММ», им уступили сотрудники Упоровской средней школы, тройку лидеров замкнула команда РО ВОИ.

**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото автора.



Упоровская «Тропа здоровья» объединяет людей всех возрастов.

## Юбилей

8 октября отметила своё 95-летие А. И. Матвеева, жительница Видоновского сельского поселения.

## Уважаемая Августа Илларионовна!

От всей души поздравляю Вас с таким замечательным событием! В Вашей жизни было всё: и печали, и радости. Вы рано остались без родительской ласки и опеки. Вам пришлось с юных лет познать тяжёлый физический труд. Но это только закалило Ваш характер, помогало преодолевать все невзгоды.

Желаю Вам и впредь оставаться оптимистом. Здоровья Вам, счастья и благополучия ещё на долгие годы.

**Леонид САУКОВ,**  
глава района.

## Почёт заслужила трудом

Августа Илларионовна родилась в многодетной крестьянской семье.

В начале Великой Отечественной войны был призван на фронт её отец, а в 1943 году пришла на него похоронка. Мать тяжело заболела. Девочке пришлось уйти из школы и пойти работать в сельский совет уборщицей, чтобы прокормить семью. В 18 лет её отправили на дальние покосы заготавливать сено для колхозного скота. Где только ни работала молодая девушка: ездила на быках и на лошадах за сеном за Манай (путь неблизкий), трудилась на лесозаготовках, училась на помощника комбайнера. Холодно, голодно, тяжело, но Августа никогда не стонала, не жаловалась.

В 1947-м вышла замуж, вскоре у неё родилась дочь. С ребёнком помогали родные, а ей надо было работать. Восемь лет трудилась в совхозе телятницей, а затем пятнадцать – свинаркой. С мужем Иваном достойно воспитали четверых детей. Общий трудовой стаж Августы Илларионовны – 40 лет. Она награждена медалью



«За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», имеет два удостоверения «Победитель социалистического соревнования» 1975, 1976 годов, ей присвоено почётное звание «Ветеран труда». В 2017 году решением думы Видоновского сельского поселения имя А. И. Матвеевой занесено в книгу «Почётные граждане Видоновского сельского поселения».

**Марьяна ЗЫРЯНОВА,**  
участковый специалист по социальной работе Видоновского с/п.

## Сохраняет бодрость духа

В редакцию газеты пришло письмо от председателя Чернаковского совета ветеранов Екатерины Колпашниковой. В нём она рассказывает об односельчанке Галине Чернышевой, которая 12 октября отмечает 85-летний юбилей.

«Судьба этой женщины тесно связана с нашей деревней. Она родилась в 1937 году. Её детство пришлось на тяжёлые, голодные годы Великой Отечественной войны. Послевоенное время тоже было не из лёгких, но девушка окончила среднюю школу и поступила в Тюменский лесотехнический техникум. Став дипломированным специалистом, по распределению была направлена в Бухталский леспромхоз. Там встретила свою вторую половину. А через некоторое время переехала вместе с супругом и старшим сыном в Чёрную. Здесь появились на свет ещё дочь и сын. Всем детям они дали образование.

Галина Александровна несколько лет работала кладовщицей в райпищескомбинате. Затем была приглашена бухгалтером в Чернаковский сельский совет, откуда и ушла на заслуженный отдых. Где бы ни трудилась она, её всюду ценили, прислушивались к советам.

Галина Чернышева – актив-



ная, жизнерадостная и творческая натура. Пишет стихи, сочиняет частушки. Она с энтузиазмом принимала участие в конкурсе видеороликов в номинации «Самый пожилой гражданин», где заняла первое место. Это отзывчивый и добрый человек, всегда готовый прийти на помощь. Среди односельчан у неё много друзей и приятельниц, которые относятся к ней с большим уважением».

**К печати подготовила**  
**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото из архива  
**Галины ЧЕРНЫШЕВОЙ.**